
Strompreis 2022

  Verteilnetze

  Übertragungsnetz (Swissgrid)

  Energiebezug

  Einspeisevergütung

  Abgaben 

Allgemeine SDL

Wofür bezahlen die Endverbraucher?

Wie deckt Swissgrid die Kosten?

625
Tarifeinnahmen Swissgrid

82
Sonstige Erlöse

Wie setzen sich die Kosten von Swissgrid zusammen?

706
Kosten Swissgrid

1
Abbau Deckungsdifferenz
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Gesamterlöse Swissgrid

in Mio. CHF

in Mio. CHF

  Kapitalkosten 

  Beschaffungsaufwand

  Nettobetriebskosten

Individuelle SDL

Wirkverluste Blindenergie

Netznutzung

248
Kapitalkosten

•	 Abschreibung
•	 Kalkulatorische Zinsen

225
Beschaffungsaufwand

•	 Regelleistungsvorhaltung
•	 Ausgleichs- und Regelenergie
•	 Netzverstärkungen
•	 Kompensation Wirkverluste
•	 Einsatz Blindenergie zur Spannungserhaltung

233
Nettobetriebskosten

•	 Netzunterhalt
•	 Betrieb / Wartung ICT-Systeme
•	 Personalaufwand
•	 Steuern

242
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